

中国科学院在我市现场发布千余项专利、成果,推动7个项目现场签约 院地“双向奔赴” 成果“落地生金”

台上院士专家传经送宝,台下院所企业代表面对面火热洽谈……

昨日,在洛阳中科信息产业研究院举办的2024年中国科学院河南科技成果发布暨项目对接会,通过成果发布、专题演讲、展板展示、合作洽谈等方式,推动千余项高技术专利、成果现场对接,并实现7个项目开放许可、省院合作项目签约,总签约金额达10.8亿元。

打破科技、产业“两层皮”,让创新落到产业上,关键靠产学研合作。河南省中科科技成果转化中心邀请5位国内外院士,以及48家中国科学院系统科研院所的132位专家参加会议,吸引全省企业代表600余人参会交流,阵容之大、技术之强、范围之广,有力推动科技成果落地转化。

从5G通信到新能源汽车,再到智能制造,超薄微细铜材在新兴产业的应用越来越广。在对接会上,中国科学院



对接会现场

金属研究所带来了高品质铜材制备与产业化技术,并与我市的中铝洛阳铜加工有限公司签订合作协议。

“收获满满,前景看好!”代表企业签约的洛铜技术研究中心主任郭慧稳直言,“洛铜计划与中国科学院金属所进一步拓展合作范围,围绕铜合金在新能源汽车领域的应用开展研发,用前沿

技术抢滩新能源汽车产业风口。”

技术需求受益良多,技术供应单位积极性高涨。

不仅抗腐蚀性优秀,还能自我修复!北京中科水盾新材料科技有限公司带来了水泥基防水这一新兴技术,能有效破解老旧小区地下室防水等难题。“我们的计划不仅是推广应用,还

希望把生产基地放到洛阳,目前正在进一步洽谈对接中。”该公司执行董事徐胜语语坚定。

据统计,在为期一天的活动中,中国科学院共发布专利658项、科技成果376项。从淫羊藿良种高效繁育栽培,到磷酸铁锂正极材料液相法合成及产业化,再到无人值守无人机巢系统,现场发布成果涉及新材料、新能源、智能制造、现代农业等领域,为我市抢抓产业风口、以科技创新引领产业升级提供了有力支撑。

“对接签约不是结束,而是新的开始。”河南省中科科技成果转化中心专职副主任杨卫东说,“未来,我们将持续跟进、优化服务,推动更多洛阳企业与中国科学院优质创新资源建立联系、持久合作,让更多优质科技成果在洛阳‘落地生根、开花结果’。”

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 姚同伟 张珂 文/图

政务要闻

■ 11月1日,河南省妇联机关“爱心妈妈”来洛开展结对关爱留守儿童志愿服务。在洛龙修文坊社区邻里中心,省、市妇联机关“爱心妈妈”看望慰问结对帮扶的洛龙留守儿童,了解孩子们的学习生活情况,与孩子们合力制作木工魔法棒,并为留守儿童捐赠冬季棉衣、儿童面霜、油画棒、绘画册等。今年5月,河南省妇联启动“爱心妈妈”结对关爱志愿服务活动,统筹妇联执委、团体会员代表、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭代表等社会力量,开展结对关爱志愿服务活动,为留守儿童提供精准有效的生活帮助、思想引领、心理关爱、安全保护等。我市洛龙区为省妇联机关结对关爱县区之一。省妇联机关“爱心妈妈”将持续关心关爱结对留守儿童,动员社会力量多种力量广泛开展活动。省妇联副主席康艳参加活动。

(蒋颖刚 高海利)

我市开展非法出版物集中销毁活动

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)10月31日,我市开展“护苗2024·绿书签行动”集中宣传暨非法出版物集中销毁活动,共销毁各类非法出版物6万余册(册)。

此次活动旨在纵深推进我市“护苗2024”专项行动,警示和震慑非法出版经营行为,倡导社会各界增强尊重创新、保护版权的意识,共同营造良好社会文化环境。活动在洛龙区古城中学开展集中宣传,为现场参加人员发放“扫黄打非”宣传页和“护苗”主题宣传品,邀请文化执法人员现场指导如何辨识侵权盗版及非法出版物,呼吁大家积极参与“护苗”行动,自觉抵制和远离非法有害出版物,全力护助青少年健康成长。在销毁现场,工作人员采用绿色无害处理方式对非法出版物进行集中销毁。

下一步,全市“扫黄打非”战线将深入贯彻落实中央、省委、市委统一部署,继续开展各项专项整治,大力清理非法有害出版物,扫除各类文化垃圾,净化文化市场。

洛阳师范学院黄河影像博物馆开馆

10月31日,洛阳师范学院黄河影像博物馆正式开馆。黄河影像博物馆内藏品丰富,涵盖了近百万张胶片时代的底片、数万幅高清电子图片、近万幅原版实物历史图片,以及众多名家签名的摄影画册等,在全国摄影界具有显著的聚焦效应,于全国高校中独树一帜,更在河南省博物馆界占据独特的地位。

该馆是洛阳师范学院深度参与黄河文化保护传承战略的实践成果,不仅为研究黄河文化提供了宝贵的素材,更为广大师生和公众了解和感受黄河文化,提供了一个良好的平台。

近年来,洛阳师范学院积极响应国家号召,以“四新”建设为指引,努力推进“新文科”“新工科”改革实践,依托新闻与传播学院,聚合各学科、专业优势力量,申报建设了河南省高校哲学社会科学首批重点实验室“黄河文化数字融合传播实验室”,已成为学校积极探索黄河文化、河洛文化的创造性转化、创新性发展之路的一大亮点。(甄乐 张倩)



中老年围棋爱好者“手谈”较高下

1日下午,为期两天的2024年洛阳市老年人围棋赛在市体育中心收枰。

本次比赛由市老年人体育协会主办,市老年人体育协会围棋专项委员会承办,比赛分为团体赛、个人赛两个项目,全市12支代表队近100名年龄为50岁至75岁的选手参加。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 涂晓洛 摄

筑牢养老安全防线 守护幸福“夕阳红”

“现在每天都有工作人员不定时地进行安全巡视,楼道里的灭火器也更换了,我们住得更安心啦!”近日,在洛阳某老年公寓整改“回头看”过程中,张大爷对养老机构的变化如数家珍。

当前,涉养老机构犯罪时有发生。今年7月,瀍河区检察院结合所办案件,依法向案发养老机构制发了检察建议,建议该养老机构及时采取有效措施,由女性护工护理女性性养老人,完善工作人员24小时轮班巡视制度等。

为增强检察建议的刚性,瀍河区检察院牵头与相关行政部门就辖区养老机构安全监管等问题开展联合磋商,达成共识并会签《关于加强养老机构监管和老年人权益保护协作配合的意见》,建立日常联络机制、业务支持机制、试行入职查询机制、宣传引导机制等,推动合力构建安全、幸福的养老环境。

此外,为进一步增强老年人的法治意识和自我防范能力,检察机关联合民政部门多次走进辖区养老机构,通过集中宣讲、现场答疑等方式,宣传老年人权益保障法,普及防范养老诈骗的方法。下一步,瀍河区检察院将持续关注老年人权益保护,为老年人的幸福晚年撑起一片法治蓝天,真正把“十一号检察建议”落到实处。(周晓东 方涛)



山茱萸 映红致富路

10月30日,在莱川县叫河镇桦树坪村,村民忙着收获、加工山茱萸。

叫河镇位于伏牛山深处,拥有丰富的自然资源,其中山茱萸更是当地的中药材瑰宝。近年来,该镇积极引导群众发展山茱萸种植,山茱萸等中药材产业有效带动了群众增收,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 侯豫炯 王丰娇 摄

乡村产业新画卷

我市第二批商品房契税财政补贴开始申领

共有线上和线下两种办理方式,最高可补贴30%

哪些人可以申领

根据政策,2023年1月1日至2024年10月31日(以合同签订时间为准)购买中心城区(不含孟津区、偃师区)新建商品房(不含二手房、经济适用房和房改房),并在2025年2月7日前缴清契税(以契税完税凭证上的缴纳日期为准)的购房户。

能补贴多少钱

对符合申领条件的购房户,经审核无误,将按照缴纳契税总额20%的比例给予补贴,购房户在网签合同备案后3个月内缴纳契税的,再额外给予10%的补贴。

据悉,本次契税财政补贴采取“先征后补”的方式,每套住房只能享受一次补贴。补贴资金通过银行转账方式发放至房屋所有权人实名认证的银行卡。申领补贴时间为2024年11月1日至2025年3月31日。

如何进行办理

根据政策,本次契税财政补贴申领共有线上和线下两种办理方式。

线上

符合条件的市民可通过“洛快办”App进行办理,按要求准确填写信息,无须提供纸质资料。相关部门在收到申请人提交的信息并审核通过后,将补贴资金转入申请人的银行卡。

省外户口及其他无法通过“洛快办”App实名认证的申请人,可以下载“洛阳市商品房契税缴纳政府补贴线下申请”(可到洛阳市住房和城乡建设服务中心官网www.lyzj.com下载),准确填写信息并手写签名,以图片形式发送至电子邮箱lysbtq@163.com(邮箱渠道仅受理无法实名认证的补贴申请,请申请人电话保持畅通)。

线下

市民之家1楼B区开设契税补贴现场申请窗口,为无法通过手机自主申请补贴的申请人提供一站式办理服务,并向审核结果存在争议的申请人提供解答。申请人需携带商品房买卖合同、购房全额含增值税发票、契税完税凭证、身份证、银行卡等。

据市住房保障和房产服务中心相关负责人介绍,因申请契税财政补贴和购房补贴人员较多,建议申请人优先通过手机进行线上办理,线下申请的补贴将于2025年3月31日后陆续发放。

制图 中辉